

她将自家小院改成学生的免费停车棚

担心孩子们在马路边停取单车不安全，“单车阿姨”自掏腰包为他们提供便利



温暖在您身边



家住湖南株洲市天元区伞铺村的祝水清，为了解决附近学校学生们停车难的问题，将自家小院改成了免费的单车停车棚。半年来，为学生们的出行工具“遮风挡雨”。

5月16日，记者采访了孩子们口中热心的“单车阿姨”祝水清。她说，“学生们方便了，自己也开心。”她会一直开放小院，给孩子们提供便利。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
实习生 贺莎 刘滢



祝水清将自家小院改成了学生们免费的单车停车棚。
受访者 供图

自掏腰包
为附近学生建免费停车棚

“我自己也是做妈妈的，看见孩子们上学找不到地方停车，我也跟着着急。”今年50岁的祝水清是伞铺村土生土长的本地人，家门离雷打石学校仅数十米，见证了这所乡村中学一届届新生从入校到毕业。

“骑车来上学的孩子特别多，经常看见一些学生赶着上课，找不到地方停车，迫不得已把单车停在马路边，结果一放学车子找不到了。”回忆起几次学生因为丢了单车而着急得大哭的场景，祝水清心里有点闷得慌。为人母的她，看见孩子们委屈的模样，总是联想起自己身在外地的儿女。

“校门离马路也很近，每天到了下课时间，门前的马路就会拥堵。学生们在路边停取单车，也很危险。几次看见过往车辆差点撞到学生，吓得喊出了声。”2021年11月，祝水清下定决心，建一个可以供学生们免费停车的车棚。

“刚好我家需要整修，我就想着可以把家门前小院贡献出来，做免费停车棚。”祝水清自费3万元，花了一个多月的时间把小院改建成车棚。

为了保证停车安全，她还在院内装了钢棚、大门和监控。为了让孩子们知道小院可以免费停车，还特意做了块显眼的“免费停车”招牌，挂在了自家门口。

开放小院
“单车阿姨”收获最纯感激

免费停车棚刚刚开放时，少数学生反复确认后才将车停进来。互相传播后，越来越多的学生把单车停到祝水清的小院中。

“我这个车棚可以停一百多辆单车，每天几乎都是满的。”祝水清告诉三湘都市报记者，虽然院内有监控，但为了更保险，她每天早上都会清点一遍单车，再一辆辆地摆好，方便下课时学生取车。小院开放免费停车的半年时间内，没有出现过丢车的情况。

“祝阿姨，我单车拿走了。”

“阿姨，我带了香蕉，放院子里了，你记得吃。”

“祝阿姨，外面下雨，我在院子里玩一会儿，等雨停……”

每到上学、放学点，祝水清的院内便会热闹非凡，学生们对她也毫不掩饰谢意，总是会热情地打招呼，聊一聊在学校里遇到的趣事。而祝水清也成为了孩子们口中最热心的“单车阿姨”。

“我有一儿一女，都在外地求学，我想着也一定会有许多人像我一样，乐意去帮助他们。”祝水清表示，未来小院也会一直免费对学生们开放，她想用这样的方式陪伴一届届学生的成长。

头，察看青蒿种植和春播春种情况。与驻村工作队、村委会干部深入交流，就资金投入不足、销售渠道狭窄、产品推广困难等问题，商讨2022年帮扶的具体措施，研究扩大特色淡水鱼养殖规模、疏通产品销售渠道的对策，提出加大特种种植技术指导、打造品牌特色、拓宽销售渠道等可行性建议，对整合资金打造沙湖口村现代农业基地，通过农业+旅游融合发展，完善基础设施及配套服务进行了深入探讨。

■通讯员 陆楠 经济信息

常德：政协委员走访调研，助力乡村振兴

“发展特色种养殖业，我的建议是不盲目扩张，逐步积累经验，逐年扩大规模，后盾单位要继续对接农牧业专家做好服务。”

近日，常德市政协委员、常德市消防救援支队政治部主任曹昌学到结对帮扶点安乡县安障乡沙湖口村，调研社情民意，入户走访慰问。在该村二十一组锦鲤养殖场与驻村工作队商讨如何推进特色种养殖业发展时，曹昌学发表了自己的意见。

此次调研，曹昌学走向沙湖口村的田间地

女司机开车打电话 新买宝马车撞报废



三湘都市报5月16日讯 边打电话边开车，进小区车库时把油门当成刹车，新买的宝马车直接冲过感应栏杆，一头撞上了停车场的墙……记者今天从永州交警部门获悉，这起发生在5月9日的事故中，宝马车报废，司机刘某有安全带保护，身体无大碍。

5月9日下午6点多，刘某开着自家新买的宝马车回家。当她开进小区地下车库时，车子直接撞过自动感应栅栏冲下坡，撞到停车场的墙上才停了下来。

停车场保安称，估计是司机把油门当成刹车了，所以造成事故。

经民警调查了解，驾驶人刘某驾车时因用手机打电话导致分心是引发事故的主要原因。最终，民警对驾驶人刘某边开车边打电话的违法行为作出罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

■文/视频 全媒体记者 虢灿
通讯员 王杰 熊孝旭

消防隐患曝光

湘西州：小区占用疏散通道 物业被罚14000元

近日，保靖县一小区因占用疏散通道、安全出口，物业管理公司被县消防救援大队予以立案处罚。

保靖县消防救援大队在开展消防监督检查时，发现酉水明珠住宅小区存在占用疏散通道、安全出口的违法行为。当日，县消防救援大队对该小区物业管理公司下发了《责令立即改正通知书》。该行为违反了《中华人民共和国消防法》，被大队予以立案调查。经调查取证，小区物业负责人认为违法事实清楚，证据确凿。大队根据《中华人民共和国消防法》，对物业管理公司处罚款人民币14000元的行政处罚。

物业公司负责人表示愿意接受处罚，承诺在日后的工作中，积极做好小区的消防安全管理工作，加强防火巡逻和消防宣传，增强居民消防安全意识，维护疏散通道、安全出口畅通无阻。下一步，大队将对该违法行为进行时时跟踪，督促物业早日完成隐患整改，确保小区消防安全。

■通讯员 黄清华

娄底市娄星区 查封2栋楼5家经营场所

日前，娄底市娄星区人民政府牵头，组织消防救援大队、住建局、市场监督管理局、街道等部门，全面开展自建房改经营性场所安全排查整治。

检查组围绕湖南人文科技学院周边村（居）民自建房进行了逐层逐户排查，对自建房屋是否违规加层、擅自改变房租结构等情况进行了检查核实。重点对自建房内的经营性场所是否存在“三合一”“多合一”现象、安全出口、消防设施是否完善、疏散通道是否畅通、电动自行车违规停放充电等情况进行了检查。

共检查自建房改经营性场所9处，发现隐患12处，其中发现位于湖南省娄底市娄星区学院路77号和173号的2栋自建房内的嗨够电竞酒店、惊鸿室内游戏馆、博狮电竞主题酒店、玩家桌游馆、戏台子室内娱乐馆5家经营性场所分别存在安全出口数量不足，不具备安全疏散条件；未按要求安装自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统等重大消防安全隐患，被依法临时查封。

■通讯员 吴红